
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ταξίδι στην ιστορία της Μικρασίας

από το Γραφείο Νεότητας της Ιεράς Μητροπόλεως Μεσογαίας &
Λαυρευρεωτικής

Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 22 Μαΐου με επιτυχία η εκδήλωση μνήμης και τιμής των
κατηχητικών της Ιεράς Μητροπόλεως Μεσογαίας και Λαυρεωτικής με αφορμή την επέτειο
συμπλήρωσης 100 χρόνων από τη Μικρασιατική Καταστροφή.

Η εκδήλωση, που είχε τίτλο «ΜΙΚΡΑΣΙΑ, Ανατολικά της καρδιάς», έλαβε χώρα στο
προαύλιο του Ι. Ναού Αναλήψεως του Κυρίου Διασταυρώσεως Ραφήνας, το οποίο
πλημμύρισε από κόσμο, πού προσήλθε από νωρίς για να περιηγηθεί στο ειδικά
διαμορφωμένο Εκθεσιακό πάρκο «Μικρασιατικής Μνήμης» με τα περίπτερα των
Μικρασιατικών Προσφυγικών Συλλόγων, τον διαδραστικό χάρτη και την έκθεση βιβλίων
για τη Μικρασία αλλά και για να προσκυνήσει το Ευαγγέλιο του Αγ. Χρυσοστόμου
Σμύρνης, ιερά λείψανα Μικρασιατών Αγίων και άλλα ιερά κειμήλια από την μαρτυρική γη
της Μικρασίας.

Περισσότεροι από 250 μαθητές, από τα κατηχητικά σχολεία της Μητρόπολης και περίπου
100 εθελοντές και συντελεστές, συνεργάστηκαν δημιουργικά, με κόπο και μεράκι, για
πολλούς μήνες, προκειμένου να ετοιμαστεί η μεγάλη αυτή εκδήλωση.

Για την πραγματοποίησή της σημαντική ήταν η συμβολή του Δήμου Ραφήνας, των μεγάλων
χορηγών Viewmaster και ΑΙΓΕΑΣ ΑΜΚΕ, καθώς και πολλών άλλων επώνυμων και
ανώνυμων δωρητών.

Ήταν ένα μυσταγωγικό ταξίδι στην ιστορία που ξεκίνησε από την εποχή της αρχαιότητας
όταν έφτασαν οι πρώτοι Έλληνες ως άποικοι στη Μικρασία, πέρασε από την εποχή που ο
χριστιανισμός σφράγισε τη μικρασιατική γη και κατέληξε στον τραγικό ξεριζωμό των
Ελλήνων Μικρασιατών, που όμως έδωσε στην Ελλάδα πνοή αναδημιουργίας από



ανθρώπους με βαθιά πίστη και ευλάβεια.

Όλα αυτά ζωντάνεψαν μέσα από ένα εξαιρετικό θεατρικό δρώμενο, παραδοσιακούς
μικρασιατικούς χορούς, βίντεο από την ιστορία της Μικρασίας αλλά και υπέροχα
τραγούδια από την πολυμελή μαθητική χορωδία των κατηχητικών και τον κ. Χρίστο
Τσιαμούλη που είχε την μουσική επιμέλεια της εκδήλωσης.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Λαοδικείας
κ.κ. Θεοδώρητος, Λήμνου κ.κ. Ιερόθεος και Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ.κ. Νικόλαος.
Παρέστησαν επίσης ο Δήμαρχος Ραφήνας κ. Ευάγγελος Μπουρνούς, ο Δήμαρχος Παιανίας
κ. Ισίδωρος Μάδης και πολλοί άλλοι εκπρόσωποι των τοπικών αρχών.

Ήταν ένα ταξίδι στην ελληνική ιστορία που μας έφερε πιο κοντά στο ορθόδοξο
παραδοσιακό ήθος του μικρασιατικού ελληνισμού. Πιο κοντά στις ρίζες μας, στα ιερά και
τα όσια της φυλής μας.
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